

CRÓNICA

La eterna bohemia

Perdida entre las muchas noticias de un periódico de la Corte he encontrado una, que no por ser frecuente deja de ser menos atrevida: en una cama de un hospital provinciano ha fallecido un antiguo periodista, tan buen escritor como bonísimo ciudadano. Es la eterna tragedia: los periodistas, pobres galeotes amarrados al banco y forzados al remo como los de las galeras antiguas, cantan las excelencias de la vida sin advertir que cantan en sus propios funerales, y, cuando su pluma cansada deja ya de cantar, sólo encuentra como cobijo la misera cama de un pobre hospital; después de haber vivido sin preocuparse del porvenir, mueren olvidados de todos y tal vez exclamando como Zorrilla: «Que no importa vivir como un mendigo por morir como Píndaro y Homero». Si la miseria ha sido la suerte de los grandes, ¿cómo no ha de serlo también, y más extrema, para los pequeños?

Si, tienen razón los prácticos: los escritores son como las cigarras. Pasan por la vida batiendo las alas de los sueños locos, enamorados de un fantasma que llaman gloria, sintiendo profundamente el orgullo de la estirpe que algunos ilustres llamaron divina, y pasan cantando, olvidados de los propios dolores íntimos, de las flaquezas humanas, dispuestos a calentar un poco con las fulguraciones de sus fantasías con fiebre, el alma aterida y egoísta de los otros: de los hombres prácticos para quienes la existencia no tiene más finalidad que los goces materiales y que se rien de esos pobres que todavía tienen la candidez de creer que suena mejor un verso esculpido por un poeta de genio que una moneda de oro.

Es claro, mientras son jóvenes, la bohemia o la pobreza literaria tienen su encanto. Porque ella representa la libertad de imaginar, el orgullo de las rebeldías espirituales que no le admitan, la independencia social que da el contentarse con un mendrugo, y se tiene la convicción de llevarse un mundo dentro, cuyos tesoros, con espléndido nabab y no con avaricia de gran tacaño, se van repartiendo cada día con una prodigalidad hidalga. No importa que el estómago esté vacío mientras el cerebro se halle poblado de las visiones más encantadoras.

¡Pobres, pero dichas cigarras! A la postre, cuando la vejez llega, vienen también las dolorosas realidades. Es la hora de los desamparos trágicos, cuando dejan solos a los soñadores, abandonándolos al rigor de su misera muerte, aquellos mismos que un día, a través de sus escritos, cómicos o dramáticos, pudieron reír o aprendieron a llorar. Ya, entonces, al escritor no le queda más que el vano patrimonio de la gloria, que acaso, traicionándose, vendería por un plato de lentejas. Pero entonces el escritor ya ha muerto, al menos espiritualmente. También Alonso Quijano, cuando recobraba la razón y la recobraba para morir, es de nuevo el labrador acomodado, pero no es ya aquel audaz caballero andante que en sus correrías sublimes llevara el alto y sonoro nombre de Don Quijote de la Mancha.

A. GUERRA.

El tiempo que hace

Seguimos sufriendo un tiempo crudísimo. La nieve no nos quiere dejar, y el frío continúa siendo intensísimo.

De diferentes pueblos de la provincia se reciben noticias de haber caído en distintos puntos, gran cantidad de nieve.

Los automóviles de línea hacen su servicio, por algunos sitios, con verdadera dificultad, a causa de hallarse las carreteras cubiertas por la nieve.

El temporal reinante es general, y en algunos sitios, como es sabido, ha causado sensibles desgracias.

Hace tiempo que no se recuerda en Lugo una temperatura tan baja como la que sufrimos estos días.

Es de esperar que este temporal amaine pronto.

Crónica de sociedad

En Ferrol dió a luz un precioso y robusto niño, la bella esposa del capitán de Ingenieros navales, don Miguel Poole Shaw (nacida, Quetita Pérez Parde) tan conocida entre la buena sociedad lucense.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran en perfecto estado de salud.

Reciban los señores de Poole nuestra afectuosa enhorabuena.

Entre la gente joven ha sido muy bien acogida la idea de la junta directiva del Casino que acordó, como ya hemos dicho, celebrar las acostumbradas fiestas semanales, los domingos, en vez de los jueves, como hasta ahora venían teniendo lugar.

Por lo tanto, el próximo domingo, se verá el saloncito de la aristocrática casa de la Plaza Mayor, muy animado.

crática casa de la Plaza Mayor, muy animado.

Parece ser que han quedado en suspenso los trabajos de organización de la fiesta benéfica, que entre varias bellas señoritas y distinguidos jóvenes de esta localidad, se trataba de celebrar en fecha próxima en uno de nuestros coliseos.

Títulos de bachiller

Por el Rectorado de la Universidad de Santiago, han sido remitidos al Instituto de Lugo los títulos de bachiller (plan antiguo) para D. Juan Caridad Postalver, D. Manuel Pegueiro Núñez y D. Jesús Sánchez del Valle.

ESPECTACULOS

En el Principal

Ayer, la compañía de comedias de Rodríguez-Ontiveros, dió en el Teatro Principal la anunciada función-homenaje a D. Jacinto Benavente.

La bella comedia de Benavente, puesta en escena por esta compañía, «El nido ajeno», fué aplaudida una vez más en Lugo. También hubo aplausos para los intérpretes.

Luego el primer actor Nicolás Rodríguez, recitó muy bien, «Cuento inmoral», del ilustre comediógrafo.

Las tarjetas recogidas, con motivo de esta función-homenaje a Benavente, fueron numerosas.

Con las funciones de ayer se despidió de nuestro público la compañía de Rodríguez-Ontiveros, que ahora se dirige a Villagarica.

En el Círculo

Ayer, como «miércoles de moda» hubo bastante gente en las funciones de cinematógrafo celebradas en el Teatro del Círculo de las Artes. Las películas pasadas resultaron muy interesantes.

En esta semana se estrenará en este coliseo la bonita «cinta» titulada «Viva Madrid que es mi pueblo».

El fallecimiento de la madre del Sr. Rodríguez de Viguri

Como hemos dicho, hoy por la mañana tendrá lugar en Santiago, la función fúnebre y entierro de la señora viuda de Rodríguez Seoane, (q. e. p. d.), madre del exministro de Fomento D. Luis Rodríguez de Viguri.

Con objeto de asistir a estos actos fúnebres, salen hoy en automóvil para Compostela, una comisión de la Cámara de Comercio y otras significadas personas de esta capital.

También salió ayer para Santiago, por esta causa, el secretario de nuestro Ayuntamiento, D. Carlos Pardo Pallín.

El alcalde Sr. López Pérez, y alguno de los concejales que con él se encuentran en La Coruña con motivo del homenaje tributado allí ayer al gobernador civil de Lugo, se trasladarán hoy de la ciudad herculina a Compostela, para asistir igualmente al funeral de entierro y sepelio de la señora viuda de Rodríguez Seoane.

Homenaje a un héroe lucense

Suscripción iniciada por el Ayuntamiento para regalar al capitán de Infantería D. Fernando Osés la Medalla Militar.

Recaudado en EL PROGRESO. Suma anterior, 86'50 pesetas.

D. Francisco García Armero, 5. D. José Triviño, 2. D. Manuel Castro Otero, 10. Suma y sigue, 103'50 pesetas.

VIDA MILITAR

Concursos

Se anuncia para proveer una vacante de teniente en la plantilla de la unidad de carros ligeros de combate, afecta a la tercera sección de la de la Escuela central de tiro del Ejército.

Los que deseen tomar parte en él, promoverán sus instancias en el plazo de 20 días, a partir del día 20 del actual que serán cursadas directamente al Ministerio del Ejército, una vez documentadas por los jefes de los Cuerpos a que pertenezcan los interesados.

Disponible

Pasa esta situación con carácter voluntario y con residencia en Monforte de Lemus de esta provincia, el teniente de Ingenieros del Batallón de Melilla don José Sogo Mayor.

EL PROGRESO hace veinte años

13 de diciembre de 1908.—En el Teatro-Circo estrenó la compañía de Balmaña, la obra de Benavente, «La fuerza bruta».

—El gobernador civil, Sr. González Rico, hizo una visita inesperada a la Escuela de Artes y Oficios.

—Trátase de reformar el vestuario de las fuerzas de la Guardia civil.

—Asegúrese que entre los moros de los alrededores de Casablanca reina una excitación grandísima. Se teme que los moros alcen sus armas.

—Mañana se celebran elecciones en Barcelona. Luchan antisolidarios y solidarios. En la ciudad condal hay grandes precauciones para evitar acontecimientos violentos. El Sr. Cambó recorre personalmente las casas de los electores, demandando votos.

INFORMACIÓN NACIONAL

Segunda sesión plenaria mensual de la Asamblea Consultiva

(POR TELÉFONO)

Prosigue la discusión de los Presupuestos.—El Sr. Pérez Bueno, pide la separación de la Iglesia del Estado

Madrid 12-22'00

Un Consejo

Los asuntos tratados

A las tres de la tarde, en el Palacio de la Asamblea, celebró el Gobierno un Consejo.

La reunión duró tres cuartos de hora.

Se facilitó una nota oficiosa, contentiendo la referencia de los asuntos tratados.

Dice que se adjudicó el concurso de las líneas aéreas, fusionándose las Compañías.

Se acordó proponer a S. M. el Rey, el nombramiento de rector honorario de la Universidad Central, a favor del catedrático D. Tomás Montejo, próximo a jubilarse.

También se acordó conceder a la Junta local de Enseñanza de Navarra, facultades para intervenir en el nombramiento de maestros.

Ampliación

Como ampliación a este Consejo, puede decirse lo siguiente:

Habiendo los obispos declinado el cargo de distribuir la consignación que en el nuevo Presupuesto se consigna para el Clero, el Gobierno se ha dedicado a hacer la distribución aludida.

Con relación a la adjudicación de líneas aéreas, las Compañías que se fusionan son la Hispania y la Unión Aérea.

Respecto al nombramiento de rector honorario de la Universidad Central, a favor del catedrático señor Montejo, se sabe que el decreto lo firmará el Rey, el mismo día en que firme la jubilación de dicho catedrático.

La Asamblea Consultiva

Segunda sesión plenaria mensual

Cerca de las cuatro de la tarde, dió comienzo la segunda sesión plenaria mensual de la Asamblea Consultiva.

Preside el Sr. Yangüas Messia. En el banco azul, se encuentra el jefe del Gobierno y varios ministros.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, hace uso de la palabra el marqués de Foronda.

Propone éste, que se aumente a 60.000 pesetas el sueldo del presidente del Consejo, y a 50.000 el de los ministros.

La Comisión correspondiente acepta la propuesta.

Recházase una enmienda del P. Valdeparés.

El Sr. Prats pide que sean subvencionadas las Cámaras de Comercio españolas del extranjero.



ASOCIACIONES DE IDEAS

—Permitame usted que le presente a M. Petterson, nacido en las Islas Canarias.

—Encantada de conocerle, señor mío. Espero que tendrá usted la amabilidad de cantarnos alguna cosa.

y se levanta la sesión, a las diez y cuarto de la noche.

Felicitaciones a Calvo Sotelo

En los pasillos de la Asamblea fué hoy felicítisimo, por el discurso que pronunció en la sesión de ayer, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

El discurso de Pérez Bueno

También fué muy felicitado el Sr. Pérez Bueno, por el discurso que pronunció en la sesión de esta tarde, abogando por que la Iglesia sea separada del Estado.

El Sr. La Cierva ha dicho que el discurso del Sr. Pérez Bueno, fué de altos vuelos, pero desplazado de lo que se discutía.

Los arzobispos de Valencia y Valladolid mostráronse también de acuerdo con lo expresado por el señor Pérez Bueno.

El ministro de Gracia y Justicia D. Galo Ponte, expresó su extrañeza por el hecho de que los aludidos prelados asientan al discurso del señor Pérez Bueno, y mucho más porque ambos arzobispos están, como es natural, dentro del Concordato entre el Estado y la Santa Sede.

La sesión de hoy

Mañana, jueves, continuará en la Asamblea la discusión de los Presupuestos.

Finalizará el debate del Presupuesto de Justicia y Cultos y se iniciará el de los Presupuestos del Ejército y Marina.

Reunión de una Comisión

Se reunirá mañana para tratar de diversos asuntos, la Sección de Responsabilidades políticas de la Asamblea Consultiva Nacional.

Otras noticias políticas

Testimonio de gratitud

El ministro del Trabajo Sr. Aunós, recibió esta mañana la visita de una Comisión formada por representantes de Compañías de Seguros, quienes les expresaron su gratitud por haber decretado la nacionalización de las reservas de las Compañías aludidas.

El Rey, a Barcelona

Se da como seguro que S. M. el Rey irá en enero a Barcelona, para visitar la Exposición de Industrias Eléctricas.

Otro artículo de Cambó

El diario barcelonés «La Ven de Catalunya», publicó otro artículo de D. Francisco Cambó, contestando a la nota publicada hace días por el jefe del Gobierno señor marqués de Estella.

El ex-lider regionalista catalán, insiste en los puntos de vista que expuso a cerca del Presupuesto extraordinario.

Habla del problema de sucesión del Gobierno, que cree es una cuestión inquietante.

Señala que para solucionar el problema aludido, Mussolini ha nombrado un Consejo Fascista, que resolverá, si él faltase, lo relativo a la sucesión gubernamental.

DESDE LA CORUÑA

Homenaje al gobernador civil de Lugo

(POR TELÉFONO)

La Coruña, 12.—Hoy a mediodía tuvo lugar el banquete que en honor del pundonoroso comandante de Caballería D. Ramón Bermúdez de Castro, organizaron numerosos amigos suyos, para homenajearle con motivo de haber sido nombrado gobernador civil de Lugo.

El acto traspasó los límites de la intimidad, pues constituyó una entusiasta y sincera demostración de cariño hacia el Sr. Bermúdez de Castro.

De Lugo vinieron significadas personas, entre las que figuraba el a. c. de D. Angel López Pérez y varios concejales de ese Ayuntamiento.

En la presidencia de la mesa tomaron asiento con el distinguido homenajeado, el gobernador civil, alcalde y gobernador militar de La Coruña y el alcalde de Lugo señor López Pérez.

Ofreció el banquete el alcalde de la ciudad herculina Sr. Casares, quien elogió la meritísima actuación del Sr. Bermúdez de Castro, como delegado gubernativo de la provincia que va ahora a gobernar.

Pronunciáronse otros discursos encomiásticos, para el caballeroso militar y ejemplar ciudadano, al que desde estas columnas enviamos un saludo afectuoso y respetuosísimo.

Corresponsal.

Ve a V. en 4.ª plana el anuncio de la AGENCIA REIJA

Notas e ideas

El golfo uniformado

Madrid, gran ciudad

Madrid va cuidando de sus detalles de gran ciudad con un celo de mujer joven que se lanza a los planos del gran mundo. Cada día es una nueva pincelada la que se advierte sobre su vasto lienzo. Las viejas tintas borrosas de su pasado clásico van quedando estumadas por otras más vivas, más nuevas, más siglo XX. Sobre el trazo de la rancia casona se yergue la línea esbelta y pesada del rascacielos. Por cima del brillo, ya opaco, de los espejos del sordido café, se levanta la mancha oblonga de un «panó» futurista. El trote del anciano «simón» yace sepultado por la velocidad musicada con «claxon» del lustrero automóvil. La agonia bajo la superposición toca ya los límites del último tránsito. Apenas si nos queda nada de lo que fué. ¡Madrid, ciudad de golfos!, que gritaba Ganivet. Pues bien, los golfos también se nos van. El brochazo de la renovación los alcanzó de pleno, y si al llegar los requeris de nuevo, no los busquéis bajo el traje desfileado del hampa: el golfo se ha uniformado. En los tiempos de la especialidad, de la estadística, del clasificador, la golfería también debe tener su ficha aparte: una ficha con gorra de plato y traje de paño azul. Madrid, distrito tantos, sección de golfos.

De los golfos de Madrid se hizo siempre uno de los motivos literarios mejor adaptados a la realidad. Tuvo esta golfería madrileña su poesía, su teatro, su pintura y su música. Las viejas estampas madrildistas del ochocientos parecían estar basadas en dos motivos únicos: en el caballero de «copa» y en el golfo de tufo. La «copa» ha ido desapareciendo, el caballero hay quien dice que también; pero el golfo seguía sosteniéndose, a través del proceso histórico, con la obstinación de un verdadero parásito. Hoy ha sonado su hora. ¡Adiós, clásica golfería!

Dicen los sociólogos que hay determinadas clases de individuos que por la fortaleza de sus propias raíces son difíciles de desarraigar del ambiente en que crecieron. En efecto, todo cuanto nace y crece por un propio impulso, ganando la batalla a los mismos elementos destructores que la Naturaleza les opone, demuestra tal fuerza de vitalidad que solo un hondo principio biológico sería capaz de explicar. El golfo puede decirse que nace en plena calle, que vive con lo que otros no pueden vivir, que ni el invierno con sus crudezas ni el estío con sus rigores son bastantes a torcer el rumbo de su existencia simplificada a fuerza de carecer de todo. Es la negación de la comunidad discreta, el mentis de la profaxis, la réplica a todas esas exigencias burguesas con que solemos engañarnos para hacer soportable la dureza de la vida misma. El golfo, sin necesidad de nada de esto, vivía, y al parecer, vivía bien. ¿Vivirá ahora lo mismo? ¿Ahora que se le ha dado una obligación de orden y sociabilidad uniformada?

Uno de los aspectos más simpáticos de la golfería madrileña era aquel que sus individuos despliegan al margen próximo de las clases adineradas. En las noches del Real, en las fiestas de casa grande, cuando los cientos de coches y automóviles aguardaban la salida de sus propietarios y la coincidencia de una aparición simultánea señalaba unos momentos de confusión, los golfos irrumpían como elemento ordenador siempre alerta. Eran muchos coches y muchos señores para poder coincidir a un tiempo. Los golfos, con un escalonamiento de estrategia, resolvían la dificultad. A la puerta del teatro o de la señorial mansión se colocaban los más conocedores de las altas personas; los restantes se distribuían entre la batahola de vehículos. Los primeros lanzaban a los cuatro vientos el nombre de la persona surgida en el zaguan: «El señor duque de Osasuna...» Como un eco se iba repitiendo de unos a otros: «Duque de Osasuna...» «Duque de Osasuna...» «Aquí está!», gritaba una última voz. Y el coche del señor duque de Osasuna se presentaba al instante a recoger a sus señores. En ocasiones la confusión de voces era algo castizo y desconcertante; pero los golfos, con una sabia experiencia del asunto, regulaban siempre con acierto la salida más congestionada. Habían llegado a ser como un elemento necesario al fin de toda gran fiesta aristocrática. Entre pacheras blancas, escofes maquillados, reflejos de seda y piedras de luz, tan solo había una nota sombría: el raído traje del servicial golfo. Y esto es lo que el Municipio madrileño ha hecho desaparecer agrupando a los citados golfos en un nuevo Cuerpo de avisadores de la circulación y colgando sobre sus harapos la marcialidad de un uniforme azul obscuro por el tono elegante y discreto de las grandes fiestas nocturnas.

¡Ha desaparecido el golfo! ¡Viva el golfo!

Pero no, no creáis por esto que en Madrid no vais a encontrar ya golfería. Lo que ha muerto es el golfo clásico de los atrios y los soporales. Matar en Madrid la golfería... La otra, la otra golfería... Ni hay quien pueda, ni Dios lo quiera. Porque es la golfería bien vestida de Madrid uno de sus encantos, y porque Madrid, sin ella, sería al-

Teatro Círculo de las Artes

(EMPRESA MÉNDEZ LASERNA)

HOY :: A las siete y cuarto y a las diez y media
ESTRENO de la intrigante superproducción de las exclusivas FENIX di-
vertida comedia titulada

LA ARAÑA BLANCA

Película de asunto detectivesco con el doble papel de hermanas gemelas
MARIA PANDLER del que hace una verdadera creación
Completará el programa una linda cinta cómica
VIERNES :: La preciosa producción

"COMO ELLAS LOS QUIEREN,"

PRONTO

¡Viva Madrid que es mi pueblo!

go así como Roma sin su Vaticano y
París sin su bello Montmartre.

Madrid, ciudad alegre, necesita ser
un poco golfo para vivir. Como esas
mujeres bien vestidas cuyo principal
encanto es saber mostrar una pequeña
parte de su tesoro que alguna vez pue-
de ser nuestro. También Madrid se da
al que sabe buscarlo.

CLAUDIO ASTIN.

Madrid.

Los servicios del Cuerpo de Carabineros

Por el Ministerio de Hacienda se ha facilitado una nota, dando cuenta de que el Instituto de Carabineros ha realizado durante el segundo y tercer trimestre del año actual 11.680 servicios ordinarios de resultados positivos.

Están complicados en los respectivos expedientes 1.591 personas.

Se han aprehendido 195 cabezas de ganado mayor y 1.035 menor. Fueron decomisados 8.081 kilos de tabaco y 108.618 litros de alcohol.

Se aprehendieron 15 embarcaciones, 14 carruajes y 42 alambiques.

De estos servicios, 6.502 se han practicado con auxilio de la Inspección del tributo, produciendo altas en la contribución industrial.

CONSULTORIO MEDICO

Tratamientos
antirrábicos
ANGEL ROCA
Conde Pallares, 3.—LUGO

Información de la provincia

COSPEITO

La cartería de Arbol

Hace meses que los vecinos de la parroquia de Arbol y sus contornos, les sorprendió la suspensión de la cartería que en la referida parroquia se hallaba inotada desde hace quince años.

No se adivina que razones hayan obligado a la Dirección general de comunicaciones a adoptar tal determinación.

Cuarenta y cinco céntimos diarios suponen muy poca cosa, mirando el beneficio que reportaba a unos tres mil vecinos que hoy tienen que venir a la cartería de Cospeito por su correspondencia, y caminar unos diez kilómetros, teniendo en cuenta lo malo que en la actualidad se encuentran los caminos travesíos, toda vez que la mayor parte de dichos vecinos no tienen carretera.

Los vecinos de Arbol como buenos ciudadanos y para que nose grave a Estado con la significancia de cuarenta y cinco céntimos, solicita-

Bar Guillermo

Manuel Becerra, 1 :: Teléfono 150

Es el más conocido y acreditado en Lugo y en toda España. Preferido por el público por la excelencia de la calidad de los géneros que en él se expenden. Su propietario, no escatimando en nada el sacrificio que se impuso de realizar importantes reformas en su establecimiento, logró ponerlo a la altura de los mejores de su clase, y sus mejoras serán elogiadas por su clientela y el público en general.

Comidas a la carta de 12 mañana a 11 noche. Mariscos frescos todos los días.

Hijos de Emilio Cervigón Carreras

Participan a su distinguida clientela, que a pesar del incendio continúan atendiendo y sirviendo seguidamente, todos los encargos que se les pasen en toda clase de Maderas, Carpintería y Muebles.

Oficinas y Almacenes: Soco-ro, 14 al 28
EXPOSICION: Real, 4 7

Fábricas y Talleres provisionales: Teresa Herrera, 1.-LA CORUÑA
(Al lado de la «Real Compañía Asturiana»)

Vapores a llegar: ANNIE, con Pino Rojo, y ROSTOCK, con Pino Tea y Maderas Finas.

INFORMACION GENERAL

(POR TELÉFONO)

Diversas noticias de interés

Madrid 12 23'10

El Sr. Luca de Tena

Sigue igual

Continúa en el mismo estado de salud, el ilustre periodista director-proprietario de «ABC», D. Torcuato Luca de Tena.

Los médicos que le asisten siguen abrigando la esperanza de que el ilustre paciente logrará salvarse de la grave dolencia que le aqueja.

Los temporales

En diversas provincias

De diversas provincias de España se reciben noticias dando cuenta de que persiste el temporal de aguas y nieve.

Reina frío intensísimo. De Teruel dicen que en el pueblo de Tabea, las aguas ocasionaron inundaciones, que originaron daños de consideración.

En el mar fué encontrada una lancha vacía.

Como los que la tripulaban no han sido hallados, créese que perecieron ahogados.

Una niña aprovechada

Se dedicaba a robar

Palencia.—El dueño de un importante establecimiento industrial, venía observando, desde hace algún tiempo, la falta de diversos efectos.

Para averiguar quien era el que los sustraía, estableció una vigilancia, sorprendiendo a una niña de diez años de edad, cuando se disponía a perpetrar una nueva sustracción.

Créese que la niña obraba inducida por sus padres, a los que se detuvo.

En un taller de pirotecnia

Explosión

León.—Comunican de Villafranca del Bierzo, que en un taller de pirotecnia establecido en aquel pueblo, explotaron varios cohetes.

A consecuencia de la explosión, resultaron gravemente heridas dos personas.

El peligro de las armas de fuego

Un herido grave

Teruel.—A un individuo llamado Timoteo Santos, cuando se disponía a sacrificar un cerdo, se le cayó al suelo una pistola que llevaba en el bolsillo.

Al recoger el arma, ésta se disparó y el proyectil hizo blanco en él, produciéndole una herida gravísima.

De Marruecos

Cumplimiento

Melilla.—Una Comisión de la Junta Municipal cumplimentó hoy a la madre del alto comisario general Jordana, a la que se hizo entrega de la Medalla de la Paz.

En busca de unos bandoleros

Orán.—Realizáanse activas pesquisas para capturar a los bandoleros que ayer agredieron a un camión militar francés, cuyo vehículo asaltaron.

La enfermedad del Rey de Inglaterra

El Príncipe de Gales

Londres.—Llegó a esta capital el Príncipe de Gales, siendo recibido

Aparatos y accesorios

RADIOTELEFONIA
Gran Bazar de Quico
LUGO

Jesús Rodríguez Pedreira

Médico
Especialista en
Enfermedades de los Niños
Ex interno del Hospital de Santiago
DE LAS CLÍNICAS DE MADRID Y PARÍS
Rayos X.—Electroterapia
Consulta de 11 a 1
Ronda de Castilla, 30-1. Teléfono núm.
(Puertadé la Estación)

do por el Gobierno y las autoridades.

El estado del Monarca

Londres.—Continúa en el mismo estado, el Rey Jorge V. Hoy se le observó un descenso en la temperatura.

Apesar del optimismo que los médicos abrigan, en los círculos londinenses se teme un fatal desenlace.

El conflicto entre Bolivia y Paraguay

Buscando una solución

Nueva York.—Continúa en pie, el grave conflicto planteado entre Bolivia y Paraguay.

La Comisión arbitral procura por todos los medios, una solución pacífica.

Complot descubierto

Se intentaba matar a Hoover

Buenos Aires.—Se ha descubierto un complot tramado contra el electo presidente de los Estados Unidos, Hoover, que llegará en breve a Buenos Aires.

Se intentaba volar el tren en que viajará Hoover, en su viaje a la República Argentina.

Practicáronse numerosas detenciones.

LA BOLSA

Cotizaciones del día 12 comunicadas por el Banco de La Coruña en esta plaza:

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100.	76.15
Exterior 4 por 100.	83.70
Amortizable 4 por 100.	84.50
Idem 5 por 100 (antiguo)	95.40
Id. 5 por 100 1917.	93.00
Id. 5 por 100 1926.	104.20
Id. 5 por 100 1927 c. imp.	92.15
Id. 5 por 100 1927 s. imp.	104.15
Duda. Ferroviaria 5 % Serie A.	103.00
Id. 5 % Serie B.	103.00
Id. 5 % Serie C.	103.00
VARIOS VALORES	
Cédulas Hipotecarias 4 %	92.00
Id. 5 %	99.95
Id. 6 %	112.40
Id. Argentinas 6 %	27.4
Obligaciones Marruecos.	93.65
Acciones Banco de España.	584.00
Id. Hipotecario.	519.00
Id. Esp. de Crédito.	439.00
Id. Hisp. Americano.	231.00
Id. Sdad. Duro-Felgueras.	77.50
Id. Compañía Arrendataria Tabacos.	240.00
Id. Ferrocarril Madrid Zaragoza Alicante.	592.50
Id. Norte.	635.00
Id. Soc. G. Azucarera (pref.)	155.00
Id. Id. Id. (ord.)	58.00
Bonos Azucarera.	9.00
Acciones Banco Español del Río de la Plata.	237.00
Obligaciones Peñarroya 6 %	101.75
Acciones Comp. Telefónica 7 %	100.00
BOLSA DE PARÍS	
Libras.	124.16
Pesetas.	414.50
Liras.	134.00
Dollars.	25.59
Suizos.	192.75
Belgas.	227.00
BOLSA DE LONDRES	
Franco.	121.95
Pesetas.	23.35
Liras.	92.64
Dollars.	4.77
Argentina.	4.73
BOLSA DE MADRID	
Franco.	24.15
Franco Suizo.	00.00
Franco Belga.	00.00
Liras.	30.35
Libras.	29.94
Dollars.	6.17
Marcos.	0.00
Escudos.	0.00

La fábrica de pan de Viena

Madrid en Lugo

que antes estaba en la Estación. Se trasladó a la calle de San Roque, número 45 donde montó un obrador con higiénico y adelantos modernos. Sigue siendo su despacho central en San Pedro núm. 43. Teléfono núm 224

Bazar Imperio

Exposición permanente de toda clase de muebles
Silleries, Comedores, Despachos, Dormitorios, Artículos de Fantasía
Regalo, Viaje, Persianas, Hules, Loza, Cristal.
ENTRADA LIBRE
Reina, 8. LUGO

Gran Peluquería Higiénica

LA MEJOR INSTALADA EN LUGO
REINA, 14, PRIMER PISO

PARA SEÑORAS

Secciones independientes :- Especialidad en Ondulaciones :- Eléctrica permanente :- Marcel y al Agua :- Manicura :- Tintes :- Postizos y Asuntos de belleza en General :- Siempre novedad en arreglo de Melelas

PARA CABALLEROS

Espacioso salón gran confort e higiene :- 6 sillones americanos 6 Discreta y hábil dependencia
REINA, 14, PRIMER PISO. TELÉFONO, 120
SUCURSAL: Conde Pallares, 7, bajo.—LUGO

TEATRO PRINCIPAL

HOY

A las siete y a las diez y cuarto

Programa METRO GOLDWYN

EL PEQUENO CORNETIN

Creación del precoz artista JAQUIE COOGAN
MAGAZINE 48 (actualidades)
MANANA

EL COLOMO DE TEXAS

Comedia sentimental por MADY CHIRSTIANS
PRONTO

CHANG

NOTAS REGIONALES

CORUÑA

Poseción de un magistrado

Ha tomado posesión del cargo de magistrado de la Sala de lo civil de esta Audiencia, D. Francisco Eyré Varela, que fué juez de primera instancia del distrito de la Audiencia, de esta capital.

Hallazgo de una chalana

Por la Comandancia de Marina se ha publicado un edicto haciendo saber que por el vecino de Suevos, término de Arteijo, Manuel Bermúdez Bermúdez, fué hallada una chalana de seis remos, de 3'50 metros de eslora y 1'40 de manga, sin otras señas.

Esta embarcación está varada en la playa de Suevos, y durante un mes podrá reclamarse quien se considere su dueño.

Un cadáver

En el río Sanguiniedo, de la parroquia de este nombre, perteneciente al término de Dozón, apareció el cadáver del Labrador Constantino Laín Paz, de 65 años, vecino del lugar de Zudreiro.

Supónese que al querer atravesar el mencionado río en el punto conocido por Molino de Seijas, al regresar a su casa de las faenas campesinas, se cayó, pereciendo ahogado.

El suceso debió haber ocurrido a las últimas horas de la tarde del pasado día 7.

Desvalijando una camioneta

El vecino de la parroquia de San Martín de Portela (Mondariz), José Lago Bargieira, de 18 años, fué sorprendido desvalijando una camioneta que se hallaba volcada en una hondonada de la parroquia de Maceira, y era propiedad del vecino de este pueblo Marcelino Losada.

Fué detenido por la Guardia civil del puesto de Lamosa.

FERROL

Caida mortal

En el cementerio le fué practicada la autopsia al cadáver de la anciana Rosa Rodríguez da Costa, de 70 años de edad, que rodó por la escalera de su casa, en la calle de los Mártires, causándose heridas que le produjeron la muerte.

Atropellado por un tranvía

Cerca de Narón, un tranvía atropelló al súbdito portugués Joaquín Díaz Pangalo, capataz de los trabajadores ocupados en las obras de las nuevas fortificaciones.

Resultó con heridas en la cabeza y fractura de la pierna derecha.

El Racing

Regresó parte del equipo del Racing que fué a Vitoria.

Cinco jugadores quedaron en Bilbao.

Mañana irá el equipo a La Coruña, para recibir la copa donada por el Club coruñés de Buenos Aires, para el equipo que resultara campeón de la región gallega.

SANTIAGO

Vuelco de una camioneta

Cerca de Pontevedra volcó una camioneta de las obras del «Hotel Compostela», de esta ciudad.

A consecuencia de este accidente, se hirió Ramiro Pazos, de 28 años, vecino del lugar de Vieiro, en este término municipal, el que fué inmediatamente conducido a Santiago en el automóvil de turismo P. O. 2112, ingresando en el Sanatorio del doctor Puento Castro.

El guardia municipal Jesús Mosteiro, de servicio en la Rúa de San Pedro, fué quien puso el hecho en conocimiento de la Policía.

El alcalde

Con objeto de asistir a las sesiones de la Asamblea Nacional, salió para Madrid el alcalde D. José Díaz Varela Losada.

De la Alcaldía quedó encargado el señor López (don Román).

ORONSE

Robos en las iglesias de Amoeiro y Parada

En las parroquias de Parada, y Amoeiro penetraron unos ladrones llevándose el dinero que había en los cepillos.

También robaron un reloj de pared que había dentro de la iglesia de

Amoeiro, y se llevaron las llaves de los sagrarios.

En el suelo apareció un valioso manto que los emigrados habían regalado a la Virgen.

Los ladrones para penetrar en los templos tuvieron que violentar las puertas laterales.

La Guardia civil realiza gestiones para capturar a los ladrones.

Un incendio destruye una casa

En el pueblo de Pascais del municipio de Avión, un incendio destruyó una casa propiedad del vecino Dominguito Antonio Graña.

El fuego se produjo en el hollín de las paredes de la cocina.

Las llamas se propagaron rápidamente a todo el edificio que era de paja, y madera.

Sin embargo fueron salvados todos los muebles y enseres que había dentro de la casa.

Las pérdidas se calculan en unas 4.000 pesetas.

PONTEVEDRA

La reproducción de las truchas

En las cercanías de Porriño, se ha efectuado una suelta, en el río Louro, de diez mil alevinos de trucha, procedentes de la piscifactoría del monasterio de Piadra.

Los alevinos han sido costeados por un grupo de aficionados a la caza y pesca, pertenecientes a «La Vignosa».

Al acto asistieron el ingeniero de Montes don Rafael Areses y representantes de los Ayuntamientos de Porriño y Mos.

PRIMO ROCA NOVO

MÉDICO

Rayos X.—Rayos Ultravioletas y Sol artificial

—: Consulta de 10 a 2 —:

Reira, 8.—1.º—LUGO

Notas municipales

Los Ayuntamientos de Castroverde, Otero de Rey y Corgo, tienen de manifiesto al público por espacio de ocho días, el proyecto de presupuesto ordinario formado para el próximo ejercicio.

Por la Alcaldía de esta capital han sido declarados incurso en el primer grado de apremio, los contribuyentes que no han satisfecho las cuotas que figuran en el padrón de inquilinato, correspondiente al mes de octubre último, durante el período voluntario que al efecto se les señaló.

DE FUTBOL

Sanciones

Se ha reunido la junta directiva del Racing de Santander, tomando los siguientes acuerdos:

Suspender de empleo y sueldo, al entrenador del equipo.

Inhabilitar por un mes al guardameta Valentín Raba, con obligación de acudir a los entrenamientos.

Amonestar a todos los jugadores que han tomado parte en el partido de domingo contra el Club Barcelona, exceptuando a Torón, Larrinaga y Hernández.

Proseguir el expediente para averiguar si hay más hechos que merezcan sanción.

TRASLADO

El TALLER DE RELOJERIA situado en la calle de Manuel Becerra n.º 11, se trasladó a la calle de Juan Montes n.º 3-1.

JUAN B. ABELLEIRA

Pulseras pedida

GRANDIOSO SURTIDO

CASA MANSO

BAR NEMESIO

Pronto :-:- Sensacional debut

TODOS LOS DOMINGOS GRAN MODA

Yhe con pastas.—Chocolates.—Meriendas

Bocadillos, etc. etc.—Especialidad en

Cocktails

Muy pronto sensacionales debuts

CONCIERTOS

Patrocinados por

Lámparas **METAL**

en el Teatro del Alkázar y radiados por

UNION RADIO

La orquesta integrada por profesores de la **SINFÓNICA DE MADRID**, será dirigida por el Maestro José M.º Franco.

Días 30 de Noviembre
14 de Diciembre
28 de Diciembre

Lámparas de alumbrado «METAL»

Lámparas de Radio «METAL-RADIO»

Apartado, 806
BARCELONA

Apartado, 150
MADRID

DE ACTUALIDAD

Puños, taurofilia y espíritu

La muerte del púgil cubano Sotolongo, acaecida recientemente en Madrid, en un combate de boxeo, es un caso frecuente por esos mundos. No se donde he leído que cierto campeón norteamericano cuenta en su historial dos encuentros ganados por la muerte consecutiva de sus oponentes, por fatalidad, coincidencia, o lo que fuere, pero así. La crónica de boxeo extranjera registra defunciones de púgiles a consecuencia de heridas o traumatismos recibidos en las noches de lucha. En España quiero recordar que no es el único accidente mortal de ese género, acaecido.

En otras ocasiones he expuesto las ventajas que puede reportar en los pueblos meridionales como el nuestro, a vezados a dirimir las más insignificantes cuestiones por medio de la navaja y el revólver, la costumbre de sustituir las armas por los puños en las cuestiones personales. Ahora bien, la repetición de los accidentes mortales en el boxeo plantea otro aspecto de la cuestión, que cabe condensar así: ¿Es lícito, es humano autorizar como espectáculo la riña entre dos hombres, bien que el trance sólo se ventile en interés deportivo?

La cuestión presenta otro cariz, y es la fiebre que ha producido en nuestra juventud, fiebre que indica a todas luces, el vicio de la exageración, el morbo de lo desproporcionado. Es probable que estas líneas fueran perfectamente ociosas y que, por lo tanto, no se hubiesen escrito de no abrumarnos dicho estado febril, con caracteres de plaga social. Lo vituperable de lo que acontece no es precisamente la afición que sienten las novísimas generaciones por el arte de propinar puñetazos al prójimo, sino que esa actividad, que debiera ocupar mínimo lugar en su vida, embargue casi por entero, en unión del balompedismo o fútbol, su existencia y que parezca ser o sea la única preocupación que les ha correspondido en el planeta. No estaría de más que los muchachos de hoy dedicasen algún tiempo a empujar el balón con los pies haciendo cabriolas en el «field» o en el campo, para decirlo en castellano; ni que se zarandeasen con unos cuantos pescociones para desterrar el miedo a recibirlos y acostumbrarse a no hacer uso de las armas. Bien estaría todo eso, pero después de haber dedicado a la elegida de su corazón su tiempo correspondiente y de cumplidos los deberes del espíritu.

¿Sucede esto? Muy al contrario, la preponderancia deportiva adquiere auge y medro a costa de las nobles preocupaciones de la idea. La cultura física parece, por los extremos apuntados, como hecha entre nosotros para destruir la cultura y aún la misma salud física. El resultado es que, en lugar de afinarse la tosquedad aborigen, aumenta ésta con nuevas y peligrosas aportaciones. La tendencia natural a menospreciar la inteligencia y la cultura del espíritu adquiere alarmantes aspectos de barbarie. Contemplando la algarabía de las masas juveniles de hoy en su apasionamiento deportivo, se en-

tristece uno al advertir cómo se acentúa el desequilibrio entre la atracción analfabeta por lo exclusivamente físico y el desvío o la indiferencia por las cosas del entendimiento. Por ese camino, lejos de curarse la raza del vicio misoneísta que le achacan propios y extraños, veremos acentuado ese defecto a extremos que extremen por su desolación.

Si los casos como el del desgraciado púgil muerto en Madrid apenas había salido del umbral de la adolescencia se repiten, habría que pensar seriamente por el legislador en medidas preventivas. Lo que gana, de todas suertes, con esos percances, es el prestigio de la fiesta de toros, a la que no puede achacarse la exclusividad como espectáculo cruel. Entre ver sangre a un hombre, abatido a puñaladas por un adversario más fuerte y un caballo con el vientre rasgado a cornadas, puesto a escoger, el individuo sensible extiende su repulsa por igual en ambos casos; pero, un elemental instinto humano, le llevará a preferir aquel trance en que corre riesgo la integridad física del hombre. Claro es que, en el caso taurino, la vida del lidiador está en riesgo inminente, y ese es el argumento decisivo que esgrimen los anglo-sajones para disminuir en su favor la brutalidad de un deporte en el que dos hombres se destrozan mutuamente a golpes. De todos modos, es inconsciente que no tienen autoridad para condenar al español por su afición taurina. Buena prueba de que están en tela de juicio los combates de boxeo ante la sensibilidad humana es que en muchos lugares de los mismos Estados Unidos están prohibidos.

Divagaciones a un lado, para mí no tiene duda que el caso de ese pobre joven que ha encontrado la muerte en un tablado, cuando soñaba con alcanzar fama y dinero ante la multitud que ruge al compás de los estregados que causa un púgil a otro me trae una turbaria de barbarie, que como tal, me repugna. En cuanto a la tragedia del hombre es conmovedora, como la caída del pobre soñador, vencido y roto y que de añadidura, víctima de su pueril ingenuidad, encontró la muerte allí donde su imaginación soñó hallar palacios con quienes reñir fenomenal batalla, cual D. Quijote. No poco de romanticismo quijotesco, mal orientado, hay en estos mozos que se lanzan a obscurecer las hazañas de los Carpinter, Dempsey y Tunney.

JUAN GUIXE.

David

Joyería - Platería - Relojería
La Casa más surtida en objetos
plata de Ley
Depósito del Reloj
OMEGA y MIDO
Plaza Mayor 13. (Soportales)
PRECIO FIJO

L. Gasalla, Oculista

Ronda de la Coruña LUGO
(Puerta de la Estación)

UN CUENTO

EL COLAPSO

El «Tauro Circo» — ¡litteratos a milla! — hervía de entusiasmo. Recordaba su techumbre, sobre el cielo diáfano, un disco azul añil. Una multitud abigarrada, ávida de emociones, se apiñaba casi asfixiándose, exhalando con bastante prodigalidad un tufillo acre que recordaba con bastante exactitud ese olor característico de los naipes nuevos, de las axilas trabajadas. Sobre estos perfumes más o menos añejos flotaba otro a mosto, a medio digerir que tumbaba de cubito supino.

Surge en mi mente acalorada aquella contestación que un espectador de corrida de toros dió al amigo de un futuro fenómeno al preguntarle por la suerte del torero: «A las cinco le firó el primer derrote; cuando yo salí de la plaza aun no había bajado...» Algo parecido hay en estos mal trazados renglones.

Los carteles anunciaban una novillada; pero, a juzgar por el tamaño y kilos de los becerras, era una corrida formal. Tan formal, que no había más que ver los rostros de los toreros. El que menos tenía cincuenta años, y el que más había visto uno de los bichos... no tuvo paciencia para seguir mirando.

La Empresa debía de estar en comandita con otra más lúgubre y no menos indispensable para nuestro viaje eterno, que dijo: «vate ferroviario y exquisito...»

Se hizo el paseo como se pudo, y cuatro o cinco cabezas, huérfanas de toda clase de melenas, surgieron de las monteras con el saludo de rúbrica. Se oyó el escalofriante «arín, y un silencio sepulcral envolvió el circo.

La muchedumbre, con su instinto peculiar, se dispuso, con un placer morbosos, a presenciar un concurso de aerostatos. Había espectador concienzudo que llevaba en marcha un bonito cronómetro, para calcular con justeza el tiempo de intemperie que le esperaba a alguno de los Cúchares.

Rompí plaza el primero llevándome por delante un pedazo de barrera, y

aunque los programas de mano hacían constar la carencia de picadores, raro era el protagonista que no adoptó una postura más o menos hipica en lo primero que encontró a mano, dispuesto a salir urgentemente del anillo, y, si le dejaban, de la plaza.

Por fin, uno con más veridiana torera (que ya hemos quedado en que es una vergüenza especial) se fué a los medios y se abrió de capa. Más rápido y artístico hubiera sido abrirse la tapa de los sesos. El tauro era corniveleto y, hasta cierto punto, buena persona; pero, así y todo, le dió tal paliza, jugó de tal manera con el gusano de seda y oro, que lo dejó en la candente arena como una especie de concha vacía. Hay quien asegura que hasta le morrió; pero no puedo comprobarse.

Entre diez o doce fué a la enfermería, según de toda la cuadrilla, que no volvió al ruedo ni con el tercio de voluntarios.

Llegó el doctor, reconoció al paciente, que yacía, pálido e inerte como un cadáver, sobre una colcha colora tirando a cretona, y diagnosticó rápido:

«Nada, nada de particular; el susto, grande como un continente, y bajo la influencia de un vahido. Total, nada; un colapso...»

Su peón de confianza exclamó: «Usted perdone, doctor; pero no es un colapso; yo estaba mu cerca der probreito, y la dao con to menos con la cola...»

Pedro RISTORI MONTJO.

CAZADORES

La casa que más paga las pieles de monteriles.

ALMACENES JAÑEZ
San Pedro, 16-LUGO

MARTAS, GARDUÑAS, GATOS, TURONES, ZORROS, NUTRIAS Y TEJOS

ANUNCIO

Se precisan dos caseros para casas de labranza una en Vilachá parroquia de San Salvador de Cortes distrito de Paradelá.

Esta mantiene seis cabezas de ganado vacuno y una caballería; y siembra nueve fanegas de centeno.

Otra en Villerbasín distrito de Puertomarín que mantiene nueve cabezas de ganado vacuno y una caballería y unas 100 cabezas de lanar y cabrío.

Informarán en la villa de Puerto marín, casa de los señores de Quiroga o bien en dicho Vilachá casa de los de Tosende.

Se desea que en 1.º de enero próximo se encarguen de dichas casas. El apoderado.— Jesús Mato (H. 1.º e.)

Casto González-Méndez

MÉDICO FORENSE POR OPOSICIÓN
Ex-Ayudante de los Profesores
CARDENAL Y VARELA RADIO
ESPECIALISTA EN
Cirugía-Partos-Mujer y Niños
Rayos X, Electroterapia
Plaza Mayor 11 (Soportales), Teléfono 98

TRASLADO

Don Fermín Celada pone en conocimiento de su distinguida clientela, que trasladó su almacén de vinos, jamones y cereales de la Ronda de Castilla número 9 a la Ronda de Santiago número 54, en donde sigue vendiendo sus ricos vinos de Quiroga a precios económicos.

Dr. López Parde

PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS
Avenida de Moret, 15-1.º-LUGO

Los relojes

DE LAS MEJORES MARCAS
PUEDEN ADQUIRIRSE EN
CASA MANSO

Maiz

Centeno de Castilla
Cebada - Paja - Salvados
Harinas de todas clases
Abono mineral marca CROS
José Herrero Lobejón
(frente a la Estación)
LUGO

JABON "EL GALLO"
Clase extra con muy poco trabajo deja la ropa impecable. Cuesta menos y dura más que los similares.
Jabonera Bilbaina S.A. Bilbao

DEL PRIMERO AL 30 DE DICIEMBRE

Grandes liquidaciones, grandes rebajas en los Almacenes EL SIGLO XX por balance y reforma de local, procediendo a liquidar de verdad una gran parte de las existencias, dando felpas gran moda, caneló y atiragadas para abrigos y cubre camas. Su precio 30 y 40 pesetas. En estos días, se liquidan a 10, 12 y 15 pesetas el metro.

Entre los muchos artículos que se liquidan, se darán unas preciosidades de gamucitas, a 50 y 75 céntimos
NO deje de visitar los Almacenes EL SIGLO XX
CALLE DE LA ESTACION

CLINICA DENTAL

Luis Osés Pedroso

ODONTÓLOGO
Ayudante de estomatología y ex-interno de la Facultad de Medicina de Madrid
ENFERMEDADES: BOCA Y DIENTES
Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.
Plaza de Santo Domingo núm. 8 2.º—LUGO



CASA MANOLO

Mercedería, Novedades y Peletería

PLAZA MAYOR, 13 (SOPORTALES)

Gran surtido en volantes, puntillerías, adornos, terciopelos, encajes, botonera, grandes fantasías de las últimas creaciones y cuantos artículos re-
quiere la moda
Además cuenta con un inmenso surtido en medias y calcetines

Instrucción pública

Previo el reconocimiento del edificio ofrecido para la escuela de niños de la Puebla de San Julián, se ha autorizado la reapertura de la misma.

Se ha oficiado a la Alcaldía de Lugo para que se proceda a extender nuevo contrato de arrendamiento del edificio para la escuela de Hombreiro, toda vez que el propietario del mismo ha hecho las reformas y ampliaciones que se le ha ordenado.

A propuesta de los señores inspectores de esta provincia y en cumplimiento de la R. O. de 20 de abril de 1926 y orden de 6 de agosto último, ha sido aprobado a la Dirección general de Primera enseñanza un nuevo proyecto de división de zonas de Inspección.

Muebles económicos

de sólida construcción se adquieren en la sección que tiene establecida con entrada libre el

Bazar Imperio
Única casa que en Lugo cuenta con existencias suficientes para amueblar en todo momento y contando además con fabricación propia, donde se reciben toda clase de encargos
No deje de visitar esta Casa
Bazar Imperio
Reina, 8. LUGO

SUBASTA

El día 20 de este mes a las 12 de la mañana, y en la Notaría del señor Díez del Corral, San Marcos 13, tendrá lugar la subasta de 3 solares, sitos en la Avenida de Segismundo Moret de esta población, reservándose los dueños el derecho de adjudicación.

La documentación se halla de manifiesto en dicha Notaría.
(H. 20 d.)

MISAS GENERALES

Todas las misas que se celebren mañana día 14 en la iglesia de los RR. PP. Franciscanos, serán aplicadas por el eterno descanso de

LA SEÑORA
Doña Manuela Fouz Pazos
Viuda de Paredes
(Q. E. P. D.)

SUS HIJOS Y DEMÁS FAMILIA
Suplican a todas las personas devotas, la asistencia a alguna de dichas misas, favor que agradecerán sinceramente.

Lugo 13 de diciembre de 1928.

EL PROGRESO es el periódico de mayor circulación, comprobada, en Lugo y su provincia.

Ya lo dice todo el mundo

«Para cosas de buen gusto, sólo **CASA ARTURO**»

En la actual temporada presenta una extensa colección de pieles para confeccionar desde dos pesetas. Bonito surtido en broches y hebillas fantasía, botones novedad, guantes piel lavables, medias lana lo más fino, medias Sport lana blancas para niños, lanas y sedas para labores, e infinidad de artículos que por su curioso detalle sólo podrá encontrar en **CASA ARTURO**
Se confeccionan abrigos de piel a verdaderos precios de fábrica.



Guide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

TRASPASO

Por no poderlo atender, se traspasa el local y existencias de 0'95 situado en la antigua Casa Arturo, calle Doctor Castro núm. 4. Para informes en Casa Arturo.

Datos meteorológicos

Temperatura:
Máxima al sol 12 grados
a la sombra 4
Mínima 1
A las 24 3
Estado del tiempo: Nieve
Viento reinante: Sur
Tiempo probable: Variable

ALMANAQUE

Santa Lucía y San Orestes.
13
JUEVES
Sale el Sol a las 7'29 y se pone a las 4'49
La Luna sale a las 8'46 de la tarja y se pone a las 5'33 de la mañana
Ti. de EL PROGRESO Manuel, Bozeta 4-LUGO

Bachillerato Universitario

Preparación a cargo de D. José Abel Sánchez, catedrático del Seminario; Doctor Alejandro José Font, químico del Instituto provincial de Higiene; D. Alejandro Oses, funcionario del cuerpo de Estadística y otros competentes profesores.

COLEGIO BALMES

Clínica Quirúrgica

DE **Santo Domingo**

BENITO A. GÓMEZ

Médico-Cirujano

Ex-Ayudante de la Facultad de Medicina de Santiago
Ex-Interno del Hospital de Santiago
OPERACIONES Y CONSULTA DE ENFERMEDADES QUIRÚRGICAS
CONSULTA DE 11 A 2
Gratuita para pobres los lunes y miércoles de 4 a 6

RAYOS X
P. de Sto. Domingo, 8, pral.
LUGO

No olvide;

por tan solo este mes líquido a precios de Almacén 6.000 pares de pendientes, acabados de recibir de Fábrica, aproveche esta oferta y obtendrá lo menos un 30 por 100 de beneficio.

LA ESMERALDA.—Santo Domingo 12

En todas las farmacias y droguerías

pida usted una botella

“FORET”

y le despacharán la mejor Agua Oxigenada Neutra que se elabora en España

